
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 209
van FREYA PERDAENS
datum: 18 december 2019

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Blauwalgen  -  Zwem- en recreatieverboden (2)

Op 23 oktober 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 41) over de zwem- en 
recreatieverboden wegens de aanwezigheid van blauwalgen. Als bijlage bij het antwoord 
bezorgde de minister een overzicht van alle verboden in 2019 en de duur ervan. De 
conclusie was dat er in 2019 achttien verboden met een gemiddelde duur van 14,2 dagen 
waren.

In de bijlage was voor dertien van de achttien zwemverboden de duur van het 
zwemverbod vermeld; daarvan was de gemiddelde duur effectief 14,2 dagen; voor vijf 
zwemverboden was de duur van het verbod 'tot einde seizoen'. Dat deze verboden 
daardoor niet in de telling worden meegenomen om het gemiddelde zwemverbod te 
berekenen, geeft mogelijk een vertekend beeld. 

Belangrijk is om dit vertekend beeld te vermijden, zeker om de evolutie van de 
gemiddelde duur van deze verboden te bekijken ten opzichte van 2016.

1. Kan de minister meedelen wat de exacte duur was van de 'tot einde seizoen'-zwem- 
en recreatieverboden in 2019?

2. Is er een evolutie te zien ten opzichte van 2016 wanneer de dagen van de 'tot einde 
seizoen'-zwem- en recreatieverboden worden meegeteld?
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1. Om een verbod op te heffen dient de uitbater van de locatie vast te stellen dat de 
bloei verdwenen is, waarna de Vlaamse Milieumaatschappij een staal komt nemen 
om vast te stellen dat de bloei effectief verdwenen is. Op basis van dit resultaat 
wordt zo’n verbod officieel opgeheven.
Het zwem- en recreatieseizoen loopt officieel tot 15 september. Op sommige locaties 
hebben de uitbaters geen staalname meer aangevraagd om te bevestigen dat de 
bloei verdwenen was, bijvoorbeeld omdat er geen activiteiten meer gepland stonden. 
Voor de locaties waar stond ‘tot einde seizoen’ werd deze datum aangehouden als 
einde van het verbod.

2. Als telkens 15/09 wordt aangehouden als einddatum van de ‘tot einde seizoen’ 
verboden was de gemiddelde lengte van een verbod als volgt:

 2016: 13 dagen
 2017: 16 dagen
 2018: 13,6 dagen
 2019: 18,8 dagen
De gemiddelde lengte van een verbod was in 2019 langer dan de voorgaande jaren, 
maar het is voorlopig onmogelijk om te zeggen of dit een trend is.

BIJLAGEN

1. Vaststellingen van cyanobacteriën per provincie voor de periode 2016-2019
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